UPPSALA UNIVERSITET, Institutionen for Informationsteknologi

Tentamen i Programmeringsteknik I 2015-10-16

Skrivtid: 8:00 — 13:00
Hjalpmedel: Java-bok
Tank pa foljande

e Det finns referenshok (Java) hos vakten som du far ga fram och lasa men inte ta
tillbaka till banken.

e Skriv lasligt! Anvénd inte rédpenna!
e Skriv bara pa framsidan av varje papper.

e Lagg uppgifterna i ordning. Skriv uppgiftsnummer och tentamens-kod pa alla papper.
Skriv inte langst upp i vanstra hornet - det gar inte att lasa dar efter sammanhaftning.

e Uppgift Al skall rivas ur fran tentamen och lamnas in tillsammans med 6vriga svar.

e Fylli forsattssidan fullstandigt.

e Alla uppgifter galler programmeringsspraket Java och programkod skall skrivas i
Java. Koden skall vara laslig dvs den skall vara vettigt strukturerad och indenterad.
Namn pa variabler, metoder, klasser etc skall vara beskrivande men kan &anda hallas

ganska korta.

Observera att avdrag” i bedémningen bland annat kan goéras for

icke-privata eller onddiga instansvariabler,

dalig laslighet,

upprepning av identisk kod och

underlatenhet att utnyttja given eller egen tidigare skriven metod.
e FOr att bli godkand krévs att del A ar vasentligen korrekt. Om del A inte ar godkénd

rattas inte del B. FOr betyg 4 och 5 beddms hela tentamen. For betyg 5 skall alla
uppgifter vara i stort sett korrekta.

Lycka till!
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Del A (obligatorisk for alla)

Al. Ringa in ratt svar och lamna in denna sida tillsammans med dina ovriga svar.

a)

b)

c)

Koden

int [] z = new int[5];
z[0]=14; z[1]=-1; z[2]=8;
int[] vy = new int[z.length];
System.out.printin(y[2]);

Koden

String [] s = new String[2];
s[O0]="12"; s[1]="34";
System.out._printin(s[1]+s[2]);

Koden
public class Pollax {
private int x;
public Pollax() {
this.x = 2;
}
public int doX(int a) {

this.x = this.x+a;
return this.x;

}

1. Ger utskriften 0
X. Ger utskriften 8
2. Medfér ArrayOutOfBounds

1. Ger utskriften 46
X. Medfor ArrayOutOfBounds
2. Ger utskriften 1234

1. Skriver ut 16
X. Ger kompileringsfel
2. Skriver ut 7

public static void main(String[] arg) {

int x = -7;
Pollax p = new Pollax();

System.out.printin(p.doX(14));

}
}

d) Koden

ArrayList <Integer> a;

a = new ArrayList<Integer>();
a.add(9); a.add(6);

a.add( a.get(0)+a.get(l) );
System.out.printin(a);

e) Koden:

this.z = -99;

1. Skriverut [9, 6, 15]
X. Skriver ut [15]
2. Ger kompileringsfel

1. skapar en klass med vardet -99
X. tilldelar instansvariabeln z vardet -99
2. tilldelar den lokala variabeln z vardet -99
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f) Koden:
World w; /77 1 . Ger garanterat fel forrad 1
Turtle t = new World(w); // 2 X. Ger garanterat fel for rad 2

[EEN

t.moveTo(20,40); // 3 2. Ger garanterat fel for rad 3
g) Givet féljande kod:
Measurements ml,m2; 1. Det skapas tre objekt
ml = new Measurements(20); X. Det skapas tva objekt
double m3 = Math.random(); 2. Det skapas ett objekt
h) Givet foljande kod
MyClass m = new MyClass(); 1. int doH(double h)
int h=14; X. double doH(double g)
System.out.printin(m.doH(h)); 2. void doH(double h)

Vilket metodhuvud ger
kompileringsfel for den sista satsen i
koden?
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A2. En klass Beetle skall representera en fiktiv skalbagge som skall ha ett namn (name)
och en position som bestar av en x-koordinat (X) och en y-koordinat (y), bada ar heltal.
Klassen skall ha tva konstruktorer och féljande metoder:

Skriv

getX returnerar x-koordinaten

getY returnerar y-koordinaten

getName returnerar namnet

move flyttar skalbaggen relativt den position den ar i.

collision testar huruvida tva skalbaggar krockar och med krock menas att deras
positioner ar exakt lika.

toString som returnerar information pa lampligt satt (se programkaérningen)

klassen enligt ovan och sa den fungerar med denna mainmetod:

public static void main (String[] arg) {

Beetle t1 = new Beetle();
Beetle t2 = new Beetle('"Torstina",2,1);
int n=2;

String name="Ann-Bengt'+n;

Beetle t3 = new Beetle(name,5,6);

System.out.printin(tl);

System.out._printin(t2);

System.out.printin(t3);

t2._move(3,5);

System.out._printin(t2_getName() + " moved to x="
+

t2.getX() + ",y=" + t2.getY(Q);

System.out.printin(tl.collision(t2));
System.out._printin(tl.collision(tl));
System.out._printin(t2_.collision(t3));

}

Kérning av ovan mainmetod:

Name=NoName, x=0, y=0
Name=Torstina, x=2, y=1
Name=Ann-Bengt2, x=5, y=6
Torstina moved to x=5,y=6
false

false

true

A3. Skriven klass TestBeetle som enbart skall besta aven mainmetod som skapar 100
st skalbaggar som alla placeras i origo och darefter flyttar alla en gang enligt nedanstaende
korning av mainmetoden (notera att vissa utskrifter ar utelamnade):

100 beetles created: The beetles are moved
Name=KimO, x=0, y=0 Name=Kim0O, x=0, y=0
Name=Kiml, x=0, y=0 Name=Kiml, x=1, y=2
Name=Kim2, x=0, y=0 Name=Kim2, x=2, y=4
Name=Kim3, x=0, y=0 Name=Kim3, x=3, y=6
Name=Kim96, x=0, y=0 Name=Kim96, x=96, y=192
Name=Kim97, x=0, y=0 Name=Kim97, x=97, y=194
Name=Kim98, x=0, y=0 Name=Kim98, x=98, y=196
Name=Kim99, x=0, y=0 Name=Kim99, x=99, y=198
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B (Endast for dem som siktar pa betyget 4 eller 5)

B1.

Ett lok har en identitet och en maximal dragvikt som innebar en begransning i antalet vagnar
loket orkar dra. En vagn har en vikt i antal ton. Givet ar klasser som representerar ett lok
(Lok) och en vagn (Vagn).

public class Lok {

private String id; // lokets identitet
private int dragvikt; // max vikt i ton som loket klarar av att dra

public Lok(String id, int dragvikt) {
this.id=id;
this.dragvikt=dragvikt;

}

public int getDragvikt() {
return this.dragvikt;
}

public String toString() {
return "<Lokets id="+this.id + ",dragvikt="+this.dragvikt+">";
¥
} 7/ Slut klassen Lok
public class Vagn {
private int vikt; // vagnens vikt i ton
public Vagn(int vikt) {

this.vikt=vikt;
b

public int getVikt() {
return this.vikt;
3

public String toString() {
return "Vagnens vikt " + this.vikt +" ";
3

} /7 Slut klassen Vagn

Ett tag bestar av ett lok och ett antal vagnar. Givet ar ett skal till en klass Tag som
representerar ett tag.

import java.util.>;

public class Tag {

private Lok loket;
private ArrayList<Vagn> vagnar;

// Konstruktor saknas...

// Metoden totalvikt saknas ...
// Metoden kopplaln saknas ...
// Metoden kopplaBort saknas ...
// Metoden toString saknas...

} 7/ Slut klassen Tag
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Det saknas foljande i klassen Tag:

a) Skriv konstruktorn

b) Skriv metoden totalvikt som skall berdkna totalvikten (i ton) for vagnarna for taget

c) Skriv metoden kopplaln som kopplar in en vagn sist i taget. Metoden skall returnera
true om det gick att koppla in en vagn (om loket orkar dra alla vagnar) annars skall
metoden returnera false.

d) Skriv metoden kopplaBort som kopplar bort en vagn fran taget. Antag att den vagn
som skall tas bort anges med ett ordningsnummer. Den férsta vagnen har
ordningsnumret 1. Metoden skall returnera ett [ampligt vdarde som anger ifall det gick bra
eller inte att koppla bort vagnen.

e) Skriv metoden toString

De skall fungera ihop med féljande mainmetod:

public static void main ( String[] arg ) {

Lok loket = new Lok('*RS1001",62);

Tag X4000 new Tag(loket);

Vagn v;

int antalVagnar=10;

for (int i=1;i<=antalVagnar;i++) {
int vikt=16+i;
v = new Vagn(vikt);
System.out.print(**Vagn nummer " + i );
ifT ( X4000.kopplaln(v) ) {

System.out.printIn(*" ar inkopplad™);

else {
System.out.printIn(" gick ej att koppla in");
break;

3
} // for

System.out.printin(X4000);
System.out.printin(**Vagnarnas totalvikt = " + X4000.totalvikt());
int nr=14;
if (X4000.kopplaBort(nr)) {
System.out.printIn(**Vagn nummer " + nr + " ar bortkopplad'™)

else {
System.out._printIin(*'Vagn nummer " + nr + " existerar ej");
by

nr=2;
ifT (X4000.kopplaBort(nr)) {
System.out.printIn(*'Vagn nummer " + nr + " ar bortkopplad™);

else {
System.out.printIn(*Vagn nummer " + nr + " existerar ej");
}

System.out.printin(X4000);
} // main

Som ger foljande korresultat:

Vagn nummer 1 ar inkopplad

Vagn nummer 2 ar inkopplad

Vagn nummer 3 ar inkopplad

Vagn nummer 4 gick ej att koppla in

[<Lokets 1d=RS1001,dragvikt=62>][Vagnens vikt 17 , Vagnens vikt 18 , Vagnens vikt 19 ]
Vagnarnas totalvikt = 54

Vagn nummer 14 existerar ej

Vagn nummer 2 ar bortkopplad

[<Lokets i1d=RS1001,dragvikt=62>][Vagnens vikt 17 , Vagnens vikt 19 ]
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B2
Givet ar klassen PP

public class PP {
private int[] x;
private int stored;

public PP (int [] a) {
this.x = q;
this.stored = q.length;
¥

public void add(int a) {
this._x[this.stored]=a;
this.stored++;

}

public String toString() {
if (this.stored==0) {
return "[]";
}

String s = "[";
for (int i=0; i<this.stored-1; i++) {
s = s + this.x[i] + ",";

b
s = s + this_x[this.stored-1] + "]";
return s;

}

public static void main (String[] arg) {
int [1 z = new int[3];
z[0]=14; z[1]=-2; z[2]=5;
PP p = new PP(2);
System.out._printin(p);
z[1]=99;
System.out.printin(p);
p-add(8);
System.out.printin(p);

Nar man kor mainmetoden fas resultatet:

[14,-2,5]

[14,99,5]

Java.lang.ArraylIndexOutOfBoundsException: 3
at PP.add

Men man hade forvdntat sig att resultatet skulle bli:
[14,-2,5]

[14,-2,5]

[14,-2,5,8]

Andra lampliga delar av klassen s& att det férvintade resultatet erhalls. Mainmetoden far
inte dndras.



